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DBYV Onlineunterricht 2024 — Grundlagen der Reizung
Lektion 12 — Schwache Spriinge

1. Sprung in Oberfarbe (ungepasst) nach Partners Eroffnung

Man springt nicht, wenn der Partner erdffnet, da dann oft die offensive Position erreicht ist und man den richtigen
Kontrakt herausfinden will. Nur mit ganz schwachen Blittern (5-8 F) wird versucht destruktiv zu reizen.

b ——-29%
b ——- 2%
1o ---29*
1o ---24%
v —-24%

Sprung in die neue Farbe zeigt dann vereinbarungsgemafl} 6er
Lange (nicht notwendig qualitativ gute Farbe) und S bis 8 F

Forcierendes Fragegebot 2 SA* des Eroffners:

Mit starkem Blatt (ab 20 FV) und gutem Fit kann der Eroffner 4 in Oberfarbe bieten. Ein
Gebot von 3 OF (bei Weak Two-Eroffnung: Ausbau der Sperre) ist hier nicht unbedingt
sinnvoll.

Mit 17-19 FV kann der Eroffner mit 2SA* analog zur Weak Two-Eroffnung nach der Stirke
fragen. Die Antwort ist mit Minimum 3 v*/3a*, ansonsten werden Nebenwerte oder Kiirzen
gezeigt.

2. Gegenreizung im Sprung

Gegenreizung Anforderungen

Farbgegenreizung im Sprung e 5-10F

¢ e gute 6er Farbe

X e keine vier Karten in nichtgereizter OF

oA e 2SA fragt nach der Stirke
Farbgegenreizung im Sprung e 5-10F

3 e gute 7er Farbe

Je e keine vier Karten in nichtgereizter OF

3v e Anforderung dhnlich zu Sperrer6ffnungen

3a

3. Antworten auf Farbgegenreizung

1 e 2v/2a 3 Trimpfe, 6-10 FV oder 4 Triimpfe, 6-10 FV
Hebung der Oberfarbe ausgeglichen (4/3/3/3), nf
lwlw e 3v/3a 4 Trimpfe, 8-12 FV, 4 Triimpfe, tendenziell
ls 1 unausgeglichen, nf
lelw o 4wv/4a 5 Trimpfe, 8-12 FV, 5 Trimpfe, tendenziell
1o 1a unausgeglichen, nf
lv 1a e Bei ungiinstiger Gefahrenlage (Gefahr gegen Nichtgefahr)

eventuell eine Stufe niedriger reizen

e Uberruf der Gegnersfarbe, ab 11 FV, min. 3 Triimpfe, zu
stark fiir direkte Hebung, nicht zwingend Vollspiel, da
Partner auch 9 FL haben kann, forcierend und kiinstlich
(Alert!)
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L ektion 12 - Schwache Spriinge

Board 1 & AKI106 Board 2 « DB108
Teiler Nord v 765 Teiler Ost vD7
Keiner in Gefahr ¢ AKD62 N-Sin Gefahr ¢ K2
& 8 & AK1064
L ! N D5 4 943 N o AK765
vy AK43 W O vy DB1082 v 109843 W O v AB6
¢ 1085 ¢ 94 ¢ B5 ¢ 87
& A10754 =Bl . B032 &4 DB5 Sl 4 032
4 B98732 16 a2 5
v3 11 6 v K52 4 12
¢+ B73 . ¢+ AD109643 4
& KD6 & 87
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1le¢ Pass 24 le 3¢l
Pass 2SAl Pass 3 a2 Pass 3SA Pass Pass
Pass 4a Pass Pass Pass
Pass
1. Schwacher Sprung
1. Frage nach Stérke des Weak Two
2. kein Minimum, Nebenwert in & 3 SA von Nord
Ausspiel: & 6
44 von Sud
Ausspiel: v A
Board 3 & 74 Board 4 o AB7
Teiler Sid v 109854 Teiler West v 1096
O-W in Gefahr ¢ D942 Allein Gefahr ¢ K1043
& B4 & AB3
« KDB1032 N 4 986 e D2 N 4 B96543
v 762 W O v ADB v KB43 T v —
¢+ 8 ¢+ 5 ¢ D765 ¢+ AB
& K93 =B . AD10765 4 KD7 Sl . 108542
sevaN % AS avvanN 4 KI0
g‘:%%:: v K3 9313 2%%% vyAD8B752 13126
Y ¢ AKB10763 45 D 3--3- ¢982 9
W4 --4- & 82 W2--3- % 96
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1e 1e¢ Pass 241 alle passen
241 Pass 2SA? 3¢ 1.6ere 4-7F
44 5¢ X3 Pass
Pass Pass 24 von Ost
1. schwacher Sprung Ausspiel: & 9
2. Frage nach Stéarke des Weak Two
3. Strafkontra Wenn O nur 14 reizt kann S noch gegenreizen.
54 x von Sud
Ausspiel: & K




L ektion 12 - Schwache Spriinge

15

Board 5 s AK Board 6 « DB1043
Teiler Nord v DB1093 Teiler Ost v 104
N-Sin Gefahr ¢+ D98 O-W in Gefahr ¢+ K
& 953 &« DB1087
4 10765 N « DB9842 4 92 N & AK765
v76 W o vy A2 vy D983 W 0 vy AKB76
¢ A105 ¢ 642 ¢ 32 ¢+ 8
& A1074 s ol XY & AK943 Sl .62
aevaN 43 saevaN *38
N 333-- v K854 8127 N-3--- w52 99
23337 +kB73 13 23337 +ADB1097654 .
W---1-] #KDBS8 W3-53-] &5
West Nord Ost Sid
lv 24 4v West Nord Ost Sid
4e X alle passen 1le 51
X2 Pass 5v Pass
4 & x yon Ost Pass Pass
Ausspiel: & K
1. Schwacher Sprung
W verteidigt gegen ein freiwillig gereiztes Vollspiel mit 2. optionales Kontra
44 NKkontriert, dasist ein klares Strafkontra. N will
nicht, dassder Partner noch 5v bietet (diebe 3 5v von Ost
Assen bel O/W immer fallen). Hatte N gepasst (forcing Ausspiel: ¢ A
pass), hatte S zwischen Kontraund 5 v entscheiden
mussen. Der Kontrakt fallt 3x.
Board 7 « 10 Board 8 « KDB1094
Teiler Sid v D1098 Teiler West v 3
Allein Gefahr ¢+ DB10 Keiner in Gefahr ¢+ DB8
& K9432 & 942
o« AD87432 N « B9 & A76 N a2
vK4 W O v B532 v B654 W O v KD109
¢ 983 ¢ K42 ¢ K6 ¢ 975432
a7 Sl . ADSS & A876 Sl . B 10
asvaN * K65 asvaN 4833
g‘%i%:: YATE 9811 2:::2% vABT2 1296
O ---33 ¢*AT65 12 0 -22--] *AI 13
W---32 % B106 W-22-- & KD53
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1+¢ 1 241 Pass 2SA2
3al Pass Pass Pass Pass 493 Pass 44
Pass Pass Pass

1. schwacher Sprung

34 von West
Ausspiel: ¢ D

1. schwacher Sprung
2. Frage nach Stéarke des Weak Two
3. kein Minimum und ¥ -Single

4 & von Nord
Ausspiel: # B
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[Event "Lektion 12 - Schwache Sprünge"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AKT6.765.AKQ62.8 Q5.QJT82.94.J932 J98732.9.J73.KQ6 4.AK43.T85.AT754"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[Auction "N"]

1D Pass 2S Pass

2NT =1= Pass 3C =2= Pass

4S Pass Pass Pass

[BCNote ""]

[Note "1: Frage nach Stärke des Weak Two"]

[Note "2: kein Minimum, Nebenwert in \C"]

[Play "W"]

HA



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AK765.AJ6.87.932 2.K52.AQT9643.87 943.T9843.J5.QJ5 QJT8.Q7.K2.AKT64"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[Auction "E"]

1S 3D =1= Pass 3NT

Pass Pass Pass

[BCNote ""]

[Note "1: Schwacher Sprung"]

[Play "E"]

S6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:A5.K3.AKJT763.82 KQJT32.762.8.K93 74.T9854.Q942.J4 986.AQJ.5.AQT765"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "5DX"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "52792527925a63a5a53a"]

[OptimumScore "NS -300"]

[ParContract "NS 5DX-2"]

[Auction "S"]

1D 2S =1= Pass 2NT =2=

3D 4S 5D X =3=

Pass Pass Pass

[Note "1: schwacher Sprung"]

[Note "2: Frage nach Stärke des Weak Two"]

[Note "3: Strafkontra"]

[Play "W"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  2

N  H  7

N  D  9

N  C  2

S NT  5

S  S  2

S  H  7

S  D  9

S  C  2

E NT  5

E  S 10

E  H  6

E  D  3

E  C 10

W NT  5

W  S 10

W  H  5

W  D  3

W  C 10



[Event "Bridge 360° - Schwache Sprünge"]

[Site ""]

[Date "20.11.2023"]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:Q2.KJ43.Q765.KQ7 A87.T96.KT43.AJ3 J96543..AJ.T8542 KT.AQ8752.982.96"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "2S"]

[Result ""]

{



<b>Wenn O nur 1\S reizt kann S noch gegenreizen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "74874748745955959558"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 2S+1"]

[Auction "W"]

1D Pass 2S =1= AP

[Note "1: 6er \S, 4-7 F"]

[Play "S"]

C9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 4

N  H 8

N  D 7

N  C 4

S NT 7

S  S 4

S  H 8

S  D 7

S  C 4

E NT 5

E  S 9

E  H 5

E  D 5

E  C 9

W NT 5

W  S 9

W  H 5

W  D 5

W  C 8



[Event "Lektion 12 - Schwache Sprünge"]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Gegenspiel </b>\n

<b>Lektion 10</b>\n

<b>Strafkontra</b>

}

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AK.QJT93.Q98.953 QJ9842.A2.642.62 3.K854.KJ73.KQJ8 T765.76.AT5.AT74"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4SX"]

[Result "7"]

{



<b>W verteidigt gegen ein freiwillig gereiztes Vollspiel mit 4\S. N kontriert,

das ist ein klares Strafkontra. N will nicht, dass der Partner noch 5\H bietet

(die bei 3 Assen bei O/W immer fallen). Hätte N gepasst (forcing pass), hätte S

zwischen Kontra und 5\H entscheiden müssen. Der Kontrakt fällt 3x.</b>\n

 }

[BCFlags "9c"]

[DoubleDummyTricks "66999669994733447334"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 3H="]

[Room "Open"]

[Score "EW -500"]

[Auction "N"]

1H 2S 4H 4S

X AP

[Play "S"]

CK CA C3 C2

S3 S5 SK S2

H4 S6 SA S4

CJ C4 C5 C6

H5 H6 H9 HA

DJ DA D8 D2

C8 C7 C9 S8

DK D5 D9 D4

D3 DT DQ D6

H8 H7 H3 H2

CQ CT HT S9

D7 S7 HJ SQ

HK ST HQ SJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 6

N  H 9

N  D 9

N  C 9

S NT 6

S  S 6

S  H 9

S  D 9

S  C 9

E NT 4

E  S 7

E  H 3

E  D 3

E  C 4

W NT 4

W  S 7

W  H 3

W  D 3

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AK765.AKJ76.8.62 8.52.AQJT97654.5 92.Q983.32.AK943 QJT43.T4.K.QJT87"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "5H"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "441944419449b4949b49"]

[OptimumScore "NS -500"]

[ParContract "NS 6DX-3"]

[Auction "E"]

1S 5D =1= X =2= Pass

5H Pass Pass Pass

[BCNote ""]

[Note "1: Schwacher Sprung"]

[Note "2: optionales Kontra"]

[Play "S"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  4

N  H  1

N  D  9

N  C  4

S NT  4

S  S  4

S  H  1

S  D  9

S  C  4

E NT  4

E  S  9

E  H 11

E  D  4

E  C  9

W NT  4

W  S  9

W  H 11

W  D  4

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:K65.A76.A765.JT6 AQ87432.K4.983.7 T.QT98.QJT.K9432 J9.J532.K42.AQ85"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "33868448799956489564"]

[OptimumScore "NS -200"]

[ParContract "S 4CX-1"]

[Auction "S"]

1D 3S =1= Pass Pass

Pass

[BCNote ""]

[Note "1: schwacher Sprung"]

[Play "N"]

DQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 3

N  S 3

N  H 8

N  D 6

N  C 8

S NT 4

S  S 4

S  H 8

S  D 7

S  C 9

E NT 9

E  S 9

E  H 5

E  D 6

E  C 4

W NT 8

W  S 9

W  H 5

W  D 6

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:A76.J654.K6.A876 KQJT94.3.QJ8.942 2.KQT9.975432.JT 853.A872.AT.KQ53"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "7a4467a5466388663886"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4S="]

[Auction "W"]

1C 2S =1= Pass 2NT =2=

Pass 4H =3= Pass 4S

Pass Pass Pass

[Note "1: schwacher Sprung"]

[Note "2: Frage nach Stärke des Weak Two"]

[Note "3: kein Minimum und \H-Single"]

[Play "E"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S 10

N  H  4

N  D  4

N  C  6

S NT  7

S  S 10

S  H  5

S  D  4

S  C  6

E NT  6

E  S  3

E  H  8

E  D  8

E  C  6

W NT  6

W  S  3

W  H  8

W  D  8

W  C  6

�

